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SECTION 7 PHARMACEUTICAL SCIENCES 

 
УДК 581.4:615.322 

Зубов Н. 
студентка, 

Герасимюк Н. В. 
асистент, 

Приступа Б. В. 
к.б.н., доцент, 

кафедра загальної і клінічної фармакології та фармакогнозії, 
Одеський національний медичний університет 

 
ФАРМАКОГНОСТИЧНИЙ АНАЛІЗ АCHILLEA MILLEFOLIUM L. 

 
У всьому світі близько 20 000 видів рослин використовуються через їхні 

лікувальні властивості, включаючи 180 трав, які сучасна медицина визнає 
лікувальними. Український ринок лікарських рослин досить невеликий, з річним 
експортом (у середньому 3000 тон) перевищує імпорт (у середньому 2000 тонн) у 
більшість років [1, с. 62]. У ботанічному імпорті здебільшого домінують ромашка 
(Matricaria chamomilla) і сенна (Senna alexandrina), тоді як каштан (Castanea sativa), 
крушина (Frangula alnus) і розторопша (Silybum marianum) є лідерами експорту в 
останні роки [2, с. 28]. Поточна добре продемонстрована довгострокова тенденція до 
натуральної медицини та споживачів свідчить про зростання інтересу до ботанічних 
продуктів, які підтримують здоров’я всього організму, а не зосереджуються на 
конкретному стані здоров’я, що представляє ключову можливість адекватно 
використовувати потенціал фітотерапії. 

Розширення досліджень для виявлення нових безпечних та ефективних 
рослинних лікарських засобів є актуальним завданням у сучасній фармації.  

Метою роботи було встановити морфологічні та анатомічні особливості будови 
надземної частини деревію звичайного. 

Деревій звичайний (наукова назва - Achillea millefolium L.) - це волосиста 
трав'яниста рослина з кореневищем, яка належить до родини айстрових (Asteraceae). 

Ця рослина має різні назви, такі як “Деревій тисячолистий”, “кривавник”, 
“серпоріз”, “маточник” та інші. Назва роду “Achillea” походить від імені міфічного героя 
Ахіллеса, який, за легендою, використовував цю рослину для лікування. Видова назва 
“millefolium” складається з грецьких слів, що перекладаються як “тисяча листків”, і це 
відзначає велику кількість дрібних листочків у рослини. Українська назва “Деревій” 
ймовірно пов'язана з наявністю дубильних речовин у цій рослині [3, с. 122; 4, с. 978]. 

Сировина представлена цілими або вирізаними висушеними верхівками цвітучої 
трави деревію звичайного. Листя має зелений або сірувато-зелений колір, з 
невеликим опушенням на верхній поверхні та значним на нижній. Довжина листків 
становить 1,5-2 см, вони тричі-перисторозсічені, мають довгасто-ланцетну форму та 
цілокрайній стрижень. 

Листки обгортки мають жовтувато-зелений колір і слабо помітну бурувату 
облямівку. Зовнішні язичкові квітки можуть бути білими або рожевими. 

Стебла розрізнені та фрагментовані, з опушенням, зеленого забарвлення, частково 
коричневі, зі світлою серцевиною, і мають товщину до 1,5 см. 
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Плоди представлені насіннями. Аромат слабкий і приємний. 
До особливостей анатомічної будови можна віднести наступне. Клітини верхньої 

та нижньої епідермісу листка мають паренхімну будову та відзначаються наявністю 
потовщених звивистих стінок. Листок має багато продихів, які оточені 4-5 клітинами, 
розташованими біля продихових отворів. Структура продихового апарату є 
аномоцитною. 

На ребрах стебла (під епідермою) є багатошарова пластинчастокутова коленхіма, а 
між цими шарами розташовано 1-3 шари хлоренхіми. Над провідними пучками 
розташована одношарова ендодерма. 

Головна вісь суцвіття, яка на поперечному зрізі має овальну та ребристу форму. 
Клітини епідерми обгортки кошика є паренхімними або видовжено-паренхімними, з 
потовщеними оболонками та поздовжньо-зморшкуватою кутикулою. Продихів багато, 
і тип продихового апарату - аномоцитний. Опушення є середнім і представлене 
простими волосками, аналогічними до тих, що зустрічаються на епідермі листка. 
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